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SEBASTIAN KURZ 

BUNDESKANZLER 

 
 

 

 

An den 
Präsidenten des Nationalrats 
Mag. Wolfgang SOBOTKA 
Parlament 
1017 Wien 

GZ: BKA-353.110/0015-I/4/2018 Wien, am 23. April 2018 

 
 
 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Bernhard, Kolleginnen und Kollegen haben am 

23. Februar 2018 unter der Nr. 311/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Rechte obsorgeberechtigter Eltern, die sich aus dem 

hauptsächlichen Aufenthalt von Minderjährigen ergeben, gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

 Welche Rechte und Ansprüche Minderjähriger knüpfen sich im Wirkungsbereich 
Ihres Ministeriums an den hauptsächlichen Aufenthalt/Hauptwohnsitz (Bsp.: 
Wahlrecht, Eintrittsrecht in Mietverträge)? Bitte um Angabe der konkreten 
Rechtsmaterie(n).  

 Welche anderen rechtlichen Konsequenzen für Minderjährige im Wirkungsbereich 
Ihres Ministeriums knüpfen sich daran, wo er/sie seinen/ihren hauptsächlichen 
Aufenthalt/Hauptwohnsitz hat (Bsp.: Zuteilung zu Schulsprengeln)? Bitte um 
Angabe der konkreten Rechtsmaterie(n).  

 Welche Rechte und Ansprüche obsorgeberechtigter Eltern Minderjähriger 
knüpfen sich im Wirkungsbereich Ihres Ministeriums an den 
Hauptwohnsitz/hauptsächlichen Aufenthalt des/r Minderjährigen beim jeweiligen 
Elternteil (Bsp.: Anspruch auf Familienbeihilfe)? Bitte um Angabe der konkreten 
Rechtsmaterie(n). 

 Bei welchen Rechten und Ansprüchen obsorgeberechtigter Eltern Minderjähriger 
im Wirkungsbereich Ihres Ministeriums wird unterschieden, ob der/die 
Minderjährigen den Hauptwohnsitz/hauptsächlichen Aufenthalt beim jeweiligen 
obsorgeberechtigten Elternteil hat oder nicht (Bsp.: diverse steuerliche 
Abzugsmöglichkeiten)? Bitte um Angabe der konkreten Rechtsmaterie(n). 

 Welche Rechte anderer natürlicher (ausgenommen solche unter Punkt 1. bis 4.) 
oder juristischer Personen oder Verwaltungskörper knüpfen sich im 
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Wirkungsbereich Ihres Ministeriums daran, wo der/die Minderjährige seinen/ihren 
Hauptwohnsitz/hauptsächlichen Aufenthalt hat (Bsp.: Finanzausgleich)? Bitte um 
Angabe der konkreten Rechtsmaterie(n). 

 Welche anderen rechtlichen Konsequenzen für andere natürliche (ausgenommen 
solche unter Punkt 1. bis 4.) oder juristische Personen oder Verwaltungskörper 
knüpfen sich im Wirkungsbereich Ihres Ministeriums daran, wo ein/e 
Minderjährige/r seinen/ihren Hauptwohnsitz/hauptsächlichen Aufenthalt hat? Bitte 
um Angabe der konkreten Rechtsmaterie(n). 

 
Meinungen und Einschätzungen sind nicht Gegenstand des parlamentarischen 

Interpellationsrechtes. 

 

 

 

 

 

Sebastian Kurz 
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